



В Санкт-Петербурге состоялась презентация результатов исследования причин деструктивного поведения молодежи, которое провели ученые СПбГУ по просьбе Следственного комитета



В Санкт-Петербургском государственном университете состоялась презентация материалов междисциплинарного исследования «Саморазрушающее поведение подростков: причины и профилактика». Данная работа проводилась по инициативе СК России специалистами Санкт-Петербургского государственного университета на основании материалов уголовных дел, которые расследовались следственными органами Следственного комитета.

В мероприятии приняли участие Председатель СК России Александр Бастрыкин, его старший помощник Игорь Комиссаров, ректор Санкт-Петербургского государственного университета Николай Кропачев, Уполномоченный по правам ребенка в Российской Федерации Анна Кузнецова, вице-губернатор Санкт-Петербурга Александр Говорунов, первый проректор



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

СПбГУ Илья Дементьев, петербургский детский омбудсмен Светлана Агапитова, ученые Санкт-Петербургского государственного университета, представители органов государственной власти и силовых ведомств, другие приглашенные лица.

Председатель СК России Александр Бастрыкин отметил: «Это очень актуальная тема. Дело в том чувстве одиночества, которое испытывает ребенок. Он не должен оставаться один на один со своей бедой. Такие поступки пугают своей закономерностью. Это исследование — начало большой работы государственных органов по изменению ситуации».

Результаты этого исследования будут полезны следователям в практической деятельности. В частности, при проведении процессуальных проверок и расследовании уголовных дел по фактам, когда дети причиняют себе вред. Кроме того, они помогут при планировании и проведении процессуальных действий с несовершеннолетними. Также благодаря исследованию можно будет усовершенствовать работу в сфере профилактики суицидального поведения несовершеннолетних и их саморазрушающего поведения.

В ходе мероприятия эксперты подчеркивали важность информирования населения и специалистов, работающих с детьми, — врачей, учителей, психологов. Сейчас в публичном пространстве информация о суицидах появляется только в связи с уже случившимися трагедиями, а родители или учителя зачастую не знают, что делать, если они заметили необычное поведение ребенка, вызывающее тревогу. «Если сейчас вы как родитель или как специалист хотите найти рекомендации в Интернете, то таких рекомендаций, под которыми бы кто-то подписался, не на уровне обсуждения на родительских форумах, а рекомендаций специалистов — что нужно сделать, к кому нужно обратиться, как нужно изменить свое собственное поведение как специалиста, как учителя, как психолога, как социального работника, нет», — подчеркнула участница исследования Майя Русакова, доцент СПбГУ.

Презентация исследования завершилась обменом мнениями, участники которого согласились с необходимостью комплексного подхода к решению озвученных проблем, связанных с деструктивным поведением молодежи, а также аккумуляции усилий всех структур при выработке многоуровневой системы профилактики в интересах подрастающего поколения.

Следственный комитет совместно с Санкт-Петербургским университетом планирует приступить к разработке программы по профилактике с учетом мнения экспертов профильных ведомств. В тестовом режиме запуск программы может начаться в Санкт-Петербурге, и — в случае успешной реализации — продолжится и в других субъектах России.

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



30 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1277228>